
Minister Verhagen: Dit is een onjuiste voorstelling van
zaken ten aanzien van de consequenties die een gesprek
zou kunnen hebben. Verder vind ik het nuttig om wel
met de Servische autoriteiten het gesprek aan te gaan.

Mevrouw Peters (GroenLinks): Ik stel nu voor de derde
keer mijn vraag of er ook met de andere Balkanlanden
officieel gesprekken worden gevoerd over visum-
liberalisatie, vrijhandel en onderwijsprogramma’s waar
vast en zeker ook de studenten in die landen gebruik van
zouden willen maken.

Minister Verhagen: Ik heb gezegd dat het Erasmus-
programma voor de gehele Balkan geldt. Ik heb Bosnië
er specifiek bij genoemd. Wat betreft de gesprekken over
de visumliberalisatie verwijs ik naar de brief van
24 november 2007 aan de Kamer. Daarin komt naar
voren dat het element van de dialoog om te komen tot
visumliberalisatie zich uitstrekt tot de gehele westelijke
Balkan. Dus ook dat is geen nieuws. Er wordt op dat
punt niets gedaan dat andere landen die toevallig niet
Servië zijn, in een nadeliger positie zou brengen.
Integendeel.

Mevrouw Peters (GroenLinks): Om het antwoord te
completeren, moet de minister ook nog ingaan op de
vrije handel.

Minister Verhagen: Nee, want in de politieke dialoog
geldt hetzelfde. Met betrekking tot de vrijhandel staat er
dat ook vrijhandel een element is in het stabilisatie- en
associatieakkoord, maar dat het stabilisatie- en
associatieakkoord niet getekend wordt totdat voldaan is
aan de condities, inclusief de ICTY-conditionaliteit, zoals
wij steeds hebben gezegd. Dat is een schets die het
stabilisatie- en associatieakkoord kan bieden, maar er
vindt geen handelsliberalisatie plaats met Servië, want
dan zou er een onderdeel uit het stabilisatie- en
associatieakkoord worden gezet dat wij niet wensen.

Mevrouw Peters (GroenLinks): Mijn vraag was een
andere. Mijn vraag is of er ook officiële gesprekken
worden gevoerd met Albanië, Montenegro, Macedonië
en Bosnië over vrije handel, zoals nu ook met Servië
officieel de dialoog wordt aangegaan over vrije handel
als Servië dat aanbod aanvaardt.

Minister Verhagen: Zoals dat in het kader van normale
gesprekken met uitzicht op toekomstperspectief in
Europa geldt, betreft dat verschillende terreinen. Er
wordt echter niet op vooruitgelopen. Dat geldt voor geen
enkel land, tenzij men die stappen in het kader van het
stabilisatie- en associatieakkoord kan zetten. Ik kan er
niet meer van maken. Het spijt mij.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor, over twee weken over de
ingediende motie te stemmen.

Daartoe wordt besloten.

De heer Ormel (CDA): Voorzitter. De heer Blom wees mij
op het historische feit dat wij op exact dit moment Hare
Majesteit de Koningin al kunnen feliciteren met haar
verjaardag.

De voorzitter: Dat is correct. Ik heb begrepen dat de
Voorzitter daar morgenochtend zeer mooie woorden aan
gaat wijden. Dat wil ik niet in de weg staan door nu een
uiteenzetting te houden. U bent in ieder geval de eerste
die uw gelukwensen via de Kamermicrofoon naar voren
heeft gebracht. Waarvoor dank.

Sluiting 0.00 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. drie koninklijke boodschappen, ten geleide van het
voorstel van (rijks)wet:

Wijziging van de Financiële-verhoudingswet en enkele
andere wetten in verband met het stellen van nadere
regels over uitkeringen uit de algemene fondsen en over
specifieke uitkeringen(31327);

Samenvoeging van de gemeenten Bennebroek en
Bloemendaal (31328);

Samenvoeging van de gemeenten Alkemade en
Jacobswoude (31329).

Deze koninklijke boodschappen, met de erbij behorende
stukken, zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
een, van de staatssecretaris van Justitie, inzake

uitvoering motie-Spekman c.s. (31200-VI, nr. 105);
een, van de minister van Binnenlandse Zaken en

Koninkrijksrelaties, inzake welke zbo’s onder de werking
van de Kaderwet worden gebracht (25268, nr. 49);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, inzake welke zbo’s over de Kaderwet vallen
(25268, nr. 50):

twee, van de minister van Financiën, te weten:
een, inzake groenboek over financiële diensten (22112,
nr. 605);
een, over vertraging onderzoek naar beleggings-
verzekeringen (29507, nr. 50);

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, ten
geleide van voortgangsrapportage Groot onderhoud 4de
kwartaal 2007 (31200-A, nr. 71);

vijf, van de minister van Economische Zaken, te weten:
een, over de lijst in het kader van de mededeling interne
markt (22112, nr. 603);
een, inzake reactie op verzoek van de vaste commissie
voor Economische Zaken (22112, nr. 604);
een, over het beleid voor het aansluiten van elektriciteits-
producten (29023, nr. 46);
een, over een aantal aanbestedingsrechtelijke zaken
(30501, nr. 28);
een, over de toegang van mkb-bedrijven tot Europese
aanbestedingen (31144 en 30501, nr. 3);

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, inzake kabinetsstandpunt bekrachtiging van de
Internationale Arbeidsorganisatie (29427, nr. 46);

twee, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, te weten:
een, over de overgang van de entadministratie naar het
RIVM te hervatten (22894, nr. 157);
een, inzake het onderzoek naar inkoopvoordelen voor
apotheekhoudende (29477, nr. 41);

Verhagen

Tweede Kamer Ingekomen stukken
30 januari 2008
TK 47 47-3554



twee, van de minister voor Jeugd en Gezin, te weten:
een, over omgaan van de provincies met 113 pleegkinde-
ren die zijn ondergebracht bij de pleeggezinnen van de
William Schrikker Groep (31200-XVII, nr. 34);
een, over de inwerkingtreding van de Kaderwet
zelfstandige bestuursorganen (25268, nr. 51);

een, van het lid Heerts, inzake vervanging van Wolfsen
inzake verdediging van het Voorstel van wet van de
leden Heerts, Van de Camp en Anker tot wijziging van
het Wetboek van Strafrecht en het Wetboek van
Strafvordering in verband met het opheffen van de
strafrechtelijke immuniteiten van publiekrechtelijke
rechtspersonen en hun leidinggevers (30538, nr. 8).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

3. een brief, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, inzake de presentatie van het NIOD-rapport
over Debye.

De Voorzitter stelt voor, deze brief door te zenden aan de
betrokken commissie en niet te drukken.
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